

基层治理再发力 科学谋划提质效

本报讯(记者 李亮)鄂尔多斯市达拉特旗委政法委书记时代使命,紧盯社会和谐稳定总目标,在市域社会治理上持续发力。近日,达拉特旗委政法委书记召集各街道党工委副书记、政法委员,就2023年党建引领城市基层治理工作进行再部署、再推进。

达拉特旗委政法委书记靳苗在推进会上指出,针对网格化治理、矛盾纠纷多元

化解、综治中心规范化实体化运行等重点工作任务,各街道党工委要进一步提高认识、压实责任,在精细化管理水平上再发力,全面及时准确采集网格内各类信息数据、事项办理、矛盾调处和问题处置等情况。在阵地建设上,要全面推进综治中心实体化运行,整合社会治理资源、创新社会治理方式,不断完善工作机制,着力推进“一站式”服务。

在提升群众满意度上,要聚焦重点领域和重点人群,及时了解居民诉求,妥善处理群众问题,充分发挥“法治委员”作用,经常性开展法治教育,不断增强居民的法律意识。打造高效管用的“特色调解室”,培育让群众满意的“优秀调解员”,全力将矛盾纠纷化解在基层。此外,要认真总结工作经验,不断推出创新举措,推动全旗基层治理提质增效。

专题学习明要义 统一战线凝共识

锡尼讯 2月27日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院召开统战工作专题会议,该院党组书记、检察长淡鹏飞主持会议并讲话。

会上,传达了学习了全区统战部长会议精神及旗委统战工作会议暨落实全方位建设“模范自治区”任务推进会精神,并对相关工作进行了安排部署。

会议强调,全体检察人员要切实把握思想和行动统一到党的二十大精神和中央、自治区党委对民族工作的决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,扎实推动各项工作落实落细、见行见效。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强双语检察队伍建设,不断强化双语审查起诉职能,推动检察工作不断开创新局面。

(苏玉芬)

崇德尚艺育人才 薪火相传建新功

树林召讯 为加速推进检察机关人才培养,着力营造积极向上的干事创业氛围,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院结合本院干部队伍实际情况,制定了“达检达人”培养计划。

启动仪式上,该院党组成员、政治部主任李博文宣读了《达拉特旗人民检察院“达检达人”培养计划》及《达拉特旗人民检察院青年检察人员导师制实施细则》,并组织导师与青年检察人员一对一结对指导学习,确保“达检达人”培养计划取得实效。

该院党组书记、检察长赵慧芳指出,青年检察人员要进一步提高政治站位,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治行动力。青年检察人员要主动学习、积极作为,把自身的工作放到全院工作中去思考、去落实。要全面了解青年检察人员的工作表现,将其作为转正定级、评先评优的重要依据。要注重团队协作,着力营造干事创业、担当作为的浓厚氛围,为检察工作高质量发展积极贡献力量。

(任丹)

司法服务全方位 便民利企助营商

巴彦浩特讯 近年来,阿拉善盟阿左旗人民法院秉承“司法为民”宗旨,紧扣企业需求导向,全方位提供优质法律服务,通过定期走访企业,将企业“需求清单”变为法庭“履职清单”,通过公正高效审理、慎用强制措施等,使涉企纠纷全流程降成本再提速。

同时,该法庭积极探索完善诉源治理新模式,在辖区选聘嘎查村(社区)干部参与纠纷前端预防化解,着力打造“诉源治理示范嘎查村(社区)”。此外,以诉调对接中心为依托,打造线上线下互联互通调解平台,积极完善诉调对接新机制。线上嵌入智慧送达程序,构建起预立案、送达、调解、司法确认全周期在线调解闭环,实现了纠纷化解“不出门”“零跑腿”。线下联合专业调解委员会,将化解纠纷触角延伸到工业区、家门口,为企业和群众提供高效、便捷的司法服务,着力营造稳定公平透明可预期的法治化营商环境。

(王艳萍)

走访调研摸实情 问需解困促发展



巴彦托海讯 为持续优化法治化营商环境,助力企业高质量发展,近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院党组书记、院长安志国一行,深入雁宝国家能源集团走访调研、座谈交流。

座谈中,集团公司董事长彭巍详细介绍了集团公司基本情况、法治建设情况,重点介绍了集团公司法律工作中存在的问题,并围绕集团公司依法治企工作进行了

深入研讨,提出了意见和建议。

安志国认真倾听企业诉求,广泛征求企业对法院各项工作的意见建议,并就企业在日常经营管理中急需解决的法律难题进行了深入探讨。他表示,该院将立足审判职能,不断完善创新服务举措,进一步加强与企业的沟通联络,妥善解决各类市场主体的痛点和难点,努力打造法治化营商环境升级版。

(马俐丽 乌云新吉乐)

互学互鉴补短板

阿木古朗讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党组书记、院长鄂巍带领嘎岗法庭分管领导、法庭干警一行,深入锡林贝儿法庭召开学习交流座谈会。

座谈会上,两个法庭庭长汇报了各自工作开展情况,并对亮点工作进行了重点讲解汇报。随后,参会人员围绕法庭建设、巡回审判、诉源治理、服务基层社会治理、助力乡村振兴等重点工作内容进行了深入讨论。

鄂巍指出,要进一步提高政治站位,在

走访联络听民声

那吉讯 为了持续巩固与人大代表、政协委员的联络成果,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院立案庭法官积极主动开展市级人大代表、政协委员走访联络工作。

期间,市级人大代表、政协委员认真听取了法院的工作报告,并针对诉讼服务、诉前调解等工作提出了宝贵的意见和建议。对于身在外地的人大代表、政协委员,该院法官通过电话、微信的方式,向其传达了呼

文化兴院引航向

扎赉诺尔讯 为深入贯彻落实文化建院发展理念,扎实推进法院文化建设,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院开设了软笔书法课程,不断丰富新时代人民法院文化建设内涵。

下班后,干警们自觉聚在一起练习书法,点横竖撇、捺钩挑折,一笔一画间蕴含着浓浓的司法文化。该院通过开展形式多样的文化活动,教育引导干警充分发挥法院文

谈典说法做宣传

阿勒腾席热讯 为进一步提升辖区居民群众的法律意识,着力营造婚俗新风尚,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院联合旗民政局,在婚姻登记处开展了“为民而生、与爱同行”《民法典》实施宣传活动。

活动中,检察人员向群众详细讲解了《民法典》中有关婚姻家庭方面的法律规定以及检察支持起诉、司法救助等职能,并耐心解答了

座谈交流促提升

履行好主责主业的同时找准服务基层社会治理的切入点。要强力推进诉源治理工作,积极争取当地党委、政府的支持,形成综合治理格局。要结合人民法庭工作实际,找准职能定位、加强调研和沟通,不断强化服务基层治理能力。

通过召开此次座谈会,达到了相互学习、取长补短、共同进步的目的,为推动新左旗人民法院工作迈上新台阶奠定了基础、凝聚了合力。

(陈文峰)

厉兵秣马做贡献

呼伦贝尔市中院重点工作报告及近一年取得的成绩。代表们表示将会继续支持人民法院工作,将人民群众关注的焦点问题及时反馈。

今后,该院立案庭全体干警将继续保持昂扬的精神状态,立足本职工作,不断巩固拓展联络成果,着力强化沟通协调和问题化解能力,厉兵秣马为推进平安阿荣建设贡献力量。

(宋叶强)

凝心聚力奋前行

化的思想引领和道德培育作用,让法院文化在引领价值追求、强化职业操守、增强司法能力方面的价值充分彰显,使每一名干警都成为文化建设的积极参与者和坚定践行者。

该院将继续以弘扬传统文化为指引,不断提高文化建设质量和水平,更好地为审判工作和队伍建设提供价值引导力、文化凝聚力、精神推动力,奋力推进新时代人民法院工作实现新发展。

(薛雨)

引领文明新风尚

群众的法律咨询,倡议年轻人婚事简办、喜事新办,以贤美魂、互敬互爱,培育传承和谐健康、文明向上的良好家风。

下一步,该院将联合多部门,常态化开展婚姻家庭法律知识宣传,引导人民群众树立正确的人生观、价值观、婚恋观,以法治力量推动构建幸福、文明、和谐社会新风尚。

(付达宁 李志新)

普法宣讲进广场 非法集资须警惕

乌丹讯 为深入贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,进一步提高社会公众对非法集资危害性的认识,从源头上防范化解非法集资风险,着力维护金融秩序和社会稳定,近日,赤峰市翁牛特旗司法局在紫城广场开展了“学法用法护小家、防非处非靠大家”普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂条幅、发放宣传资料和现场讲解等方式,向广大群众宣传防范“非法集资”、存款保险等方面的金融知识,现场讲解如何识别和防范非法集资,一方面避免群众遭遇非法集资造成财产损失,另一方面告诫群众切勿步入非法集资行列,否则将受到法律的严惩,切实增强广大群众的防范意识,有效引导广大群众自觉远离非法集资。

活动期间,共发放宣传资料300余份,接受群众咨询20余人。通过开展此次宣传活动,切实增强了公众防范非法集资的意识和识别抵制非法集资的能力。

(林凤)

联动联治大调解 共治共享结硕果

天义讯 近年来,赤峰市宁城县司法局按照上级要求,积极开展“党建+区块链大调解”“塞外枫桥”赤峰品牌创建活动,着力构建“大调解”工作格局,取得了较好成效。

党建+三调联动。以“党建”为主导,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,不断完善人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作机制,充分依托“两所共建”“民调入所”“律师进所”等机制,强化“平台支撑”,贯通三调联动“传导链”。

党建+部门联动。乡镇(街道)实施部门联动,由党(工)委统筹司法所、派出所、基层法庭、平安办(简称“两所一庭一办”)等多部门力量,形成多元共治、防调一体工作新格局。

党建+行(专)业联调。继续发挥信访、诉前、城区治安、医患、道路交通事故、婚姻家庭、劳动争议、物业管理等行业性、专业性人民调解组织的积极作用。同时,进一步扩大特色调解平台的覆盖面和影响力,最终形成覆盖主要行业(领域)、适应突出矛盾调处基本需要、功能作用能够充分发挥、真正便民利民的专业性、行业性调解组织建设新局面。全县现已建成行(专)业性调委会13个。两年来,累计化解矛盾纠纷4500余件。

(林凤)

法治护航一家亲 共铸民族团结魂

赤峰讯 为深入践行习近平法治思想,大力弘扬社会主义法治精神,持续深化民族团结进步宣传教育,近日,赤峰市元宝山区司法局小五家司法所联合小五家乡政府统战部门,共同开展了以“法治护航一家亲、共铸民族团结魂”为主题的普法宣传活动。

期间,工作人员来到集市上,向群众发放了《中华人民共和国民族区域自治法》《中华人民共和国国家通用语言文字法》等宣传页,并结合小五家乡多民族特点,现场解读了民族区域自治法概念,提倡不同民族间要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,团结携手,共同奋进,教育引导群众不断增强爱国意识、民族意识和法治意识,牢固树立中华民族共同体意识。

通过开展此次宣传活动,切实增强了辖区各族群众民族团结共荣、和谐发展的法治观念,为辖区各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展点亮了法治的引路灯,为维护辖区社会和谐稳定营造了良好的法治氛围。

(林凤)

